Deklaracja dostępności
Informacje zwrotne i dane kontaktowe
Nazwa podmiotu: Centrum Kształcenia Zawodowego w Toruniu
Adres URL: www.ckz.torun.pl
Data publikacji strony: rok 2014
Data aktualizacji strony: planowana w kwietniu 2021
Data sporządzenia deklaracji: 31.03.2021 r. Deklarację sporządzono na podstawie samooceny przeprowadzonej przez podmiot publiczny.
Dane kontaktowe: ul. Św. Józefa 26a, 87-100 Toruń,  tel: 56-654 47 24, e-mail: ckz@ckz.torun.pl
Strona internetowa jest częściowo zgodna z ustawą z dnia 4 kwietnia 2019 r.                              o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych z powodu niezgodności lub wyłączeń wymienionych poniżej:
· Menu strony nie posiada audiodeskrypcji , gdyż w większości cała struktura strony została opracowana i opublikowana przed wejściem w życie ustawy o dostępności cyfrowej;
· Strona internetowa placówki jest w trakcie przebudowy.
W przypadku problemów z dostępnością strony internetowej prosimy o kontakt. Osobą kontaktową jest Tomasz Borowski e.mail: t.borowski@ckz.torun.pl . Kontaktować można się także dzwoniąc na numer telefonu (56) 654 47 24.  Tą samą drogą można składać wnioski o udostępnienie informacji niedostępnej oraz składać skargi na brak zapewnienia dostępności.
Każdy ma prawo do wystąpienia z żądaniem zapewnienia dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub jakiegoś ich elementu. Można także zażądać udostępnienia informacji za pomocą alternatywnego sposobu dostępu, na przykład przez odczytanie niedostępnego cyfrowo dokumentu, opisanie zawartości filmu bez audiodeskrypcji itp. Żądanie powinno zawierać dane osoby zgłaszającej żądanie, wskazanie, o którą stronę internetową lub aplikację mobilną chodzi oraz sposób kontaktu. Jeżeli osoba żądająca zgłasza potrzebę otrzymania informacji za pomocą alternatywnego sposobu dostępu, powinna także określić dogodny dla niej sposób przedstawienia tej informacji. Podmiot publiczny powinien zrealizować żądanie niezwłocznie, nie później niż w ciągu 7 dni od dnia wystąpienia z żądaniem. Jeżeli dotrzymanie tego terminu nie jest możliwe, podmiot publiczny niezwłocznie informuje o tym wnoszącego żądanie, kiedy realizacja żądania będzie możliwa, przy czym termin ten nie może być dłuższy niż 2 miesiące od dnia wystąpienia z żądaniem. Jeżeli zapewnienie dostępności cyfrowej nie jest możliwe, podmiot publiczny może zaproponować alternatywny sposób dostępu do informacji. W przypadku, gdy podmiot publiczny odmówi realizacji żądania zapewnienia dostępności lub alternatywnego sposobu dostępu do informacji, wnoszący żądanie możne złożyć skargę w sprawie zapewniana dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub elementu strony internetowej, lub aplikacji mobilnej. Po wyczerpaniu wskazanej wyżej procedury można także złożyć wniosek do Rzecznika Praw Obywatelskich.
Dostępność architektoniczna
Centrum Kształcenia Zawodowego mieści się pod adresem:
ul. Św. Józefa 26 A
87-100  Toruń,
Placówka posiada jeden parterowy budynek, w których odbywają się zajęcia dydaktyczne oraz kursy i szkolenia zawodowe.
· budynek placówki, w tym sekretariat – do budynku prowadzą dwa wejścia                               z możliwością podjazdu dla wózków inwalidzkich (dostęp na poziom parteru)
· do każdego pomieszczenia dydaktycznego jest swobodny dostęp i dojazd np. wózkiem inwalidzkim gdyż budynek jest pozbawiony barier architektonicznych.
Biuro Obsługi Interesanta (portiernia) znajduje się przy wejściu do budynku szkoły, na parterze budynku., 
Budynek jest parterowy i nie ma windy.
Budynek posiada toaletę dla osób niepełnosprawnych. 
Przed budynkiem wyznaczono miejsca parkingowe; nie ma wyznaczonych miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych.
Do budynku i wszystkich jego pomieszczeń można wejść z psem asystującym i psem przewodnikiem.
[bookmark: _GoBack]W budynku nie ma oznaczeń w alfabecie Braille’a ani oznaczeń kontrastowych lub  w druku powiększonym dla osób niewidomych i słabowidzących.
Dostępność cyfrowa
Wygląd  strony:

Opracowana strona nie jest zbudowana w sposób spełniający wymagania dostępności. Posiada ona wszelkie możliwe informacje dotyczące działalności placówki oświatowej. Obecnie strona jest w trakcie przebudowy w celu dostosowania jej do wymogów dostępności. 
Centrum Kształcenia Zawodowego w Toruniu zobowiązuje się zapewnić dostępność swojej strony internetowej zgodnie z przepisami ustawy z dnia 4 kwietnia 2019 r.                   o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych Dz.U.2019.848 z dnia 8 maja 2019r. Oświadczenie w sprawie dostępności ma zastosowanie do strony internetowej: www.ckz.torun.pl

